

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
Apartado núm. 11

FUNDADO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:

SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 35



FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
SEGOVIA EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Sesiones de Cortes

Senado

Se abre la sesión a las 3,40 bajo la presidencia del señor Sánchez Toca. En el banco azul los ministros de Guerra y Gracia y Justicia.

Se da lectura de una comunicación del arzobispo de Granada, solicitando el ingreso en el Senado por derecho propio.

ORDEN DEL DIA

Antes de aprobarse el acta, el general Alfau pregunta por qué no figuran en el *Diario de Sesiones* los documentos que leyeron el ministro de Estado y el señor Luque.

Este afirma que eran oficiales, pero que solo tiene una copia de ellos.

El señor Alfau solicita que se traigan a la Cámara esos documentos.

El señor Sánchez Toca promete trasladar el ruego al ministro de Estado.

Se aprueba un licamen concediendo una pensión vitalicia al maestro Bretón.

Se reanuda el debate sobre Marruecos, comenzando a hablar el señor Chapaprieta, quien se muestra partidario de que se abandone aquel territorio, porque resulta perjudicial a la economía nacional.

Analiza la situación del Tesoro y dice que es preciso recaudar mucho y no gastar como se gasta.

Compara los gastos militares de España con los de Francia y pregunta por qué se gasta aquí más que allí.

Afirma que los millones que se emplean en Marruecos no reportan beneficio alguno a país.

El señor Cierra se lamenta de que el señor Chapaprieta sea partidario del abandono de Marruecos, donde nos encontramos por compromisos internacionales.

Considera que no han sido exageradas las cifras leídas, pero cree que los funcionarios deben estar bien remunerados.

Opina que en Marruecos debe organizarse todo a base de introducir la economía y que es preciso seguir allí realizando obras públicas.

Añade que España necesita gastar para poder levantarse.

Interviene el general Weyler, pronunciando un discurso muy interesante.

El ministro de Estado da idénticas explicaciones que en el Congreso respecto a la ruptura de negociaciones comerciales con Francia, asintiendo el Senado a las manifestaciones del señor González Hontoria.

Congreso

Se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

El señor Villanueva Lavalle hace un ruego de interés local, contestando el ministro de la Gobernación.

El señor Zulueta ruega al ministro de Estado que exponga las negociaciones seguidas con Francia y que

han ocasionado la ruptura comercial. Considera necesario desvanecer los rumores que circulan de que ha obedecido a móviles políticos.

Termina diciendo que si el país sabe que Francia se mostró intransigente, estará al lado del Gobierno.

El ministro de Estado entra de lleno a detallar las negociaciones, notas y conversaciones cambiadas entre ambos países, de las que se deduce que Francia comenzó a elevar las tarifas.

Relata la intransigencia de Francia en este asunto y dice que cuando se llegó a la ruptura, el Gobierno español pensó en cobrar las tarifas generales, pero se encontró dolorosamente sorprendido con que el francés impuso otras mayores.

Anuncia que el Gobierno publicará un «Libro Rojo» con objeto de que conozcan el país, el Parlamento y la Prensa todo lo relacionado con el asunto y den al Gobierno la confianza que necesita.

El señor Zulueta rectifica diciendo que ha oído con agrado las explicaciones del ministro de Estado.

El ministro de Fomento reanuda su discurso sobre el problema hullero.

Continúa el debate sobre el proyecto de ordenación bancaria y el ministro de Hacienda solicita que se proponga a la Cámara la aplicación del artículo 112 del Reglamento, conocido por la «guillotina».

Intervienen los representantes de todas las minorías y varios diputados.

La falta de espacio nos impide extractar sus discursos.

El conde de Romanones indicó la conveniencia de desglosar del proyecto la parte referente a la banca privada; pero hizo la petición en términos gubernamentales, como dando a entender que los liberales no crearían ninguna dificultad insuperable al Gobierno.

Los señores Alba, Alvarez (don Melquiades) y Prieto pronunciaron interesantes discursos para pedir en términos enérgicos que de momento se dejara a un lado el artículo relativo a la banca privada.

El Gobierno, por boca de su presidente, señor Maura, y del ministro de Hacienda, señor Cambó, insistió en sus conocidos puntos de vista.

A última hora de la sesión, los señores Maura y Cambó se mostraron propicios a que se ampliara la discusión; pero el presidente de la Cámara se negó resueltamente a ello, manifestando que, ya que el Gobierno había pedido la «guillotina», tenía que ser aplicada con todas sus consecuencias.

Esto es, en esencia, la larga discusión entablada con motivo de la «guillotina».

Hoy continuará el debate.

Los transportes ferroviarios

Con el fin de que las preferencias acordadas para el transporte de determinadas mercancías y las que puedan acordarse en lo sucesivo, en atención a la necesidad de los abastecimientos, tengan la debida eficacia y los suministros de material para estos transportes se realicen en forma que per-

mitan verificarlos con la urgencia que aquéllos requieren en determinados casos y con sujeción a normas fijas, la delegación Regia de transportes por ferrocarril ha dispuesto: Primero. Cuando el transporte de una mercancía deba verificarse en el turno preferente, se destinará a su cargo el 50 por 100 del material de que dispongan las estaciones durante el tiempo que dure esta preferencia; y

Segundo. Cuando un transporte deba verificarse, por su urgencia e importancia, fuera de turno, se entregará para el mismo el primer material de que disponga la estación, sin sujeción a turno o en la cuantía que se determine.

Tanto en uno como en otro caso se servirán los vagones por el orden riguroso de los pedidos que los remitentes tengan hechos en el libro correspondiente para la mercancía de que se trata o por el orden en que los formulen, después de decretada la preferencia.

También ha dispuesto la Delegación de Transportes que los medicamentos y drogas se consideren exceptuadas de las prohibiciones de facturación en gran velocidad y doble pequeña, y que, por lo tanto, sean admitidos para su transporte paquetes que no excedan de un peso de 60 kilogramos, con la limitación, por otra parte, de que no pueda efectuarse en un mismo día y para un mismo consignatario, más de una expedición un mismo remitente.

Noticias militares

ARTILLERIA

Nuevas Maestranzas.—Se ha dispuesto la creación de Maestranzas de Artillería en Ceuta y Melilla, señalándose la plantilla del personal facultativo, de un coronel, un teniente coronel, un comandante, tres capitanes y un teniente.

Se completará la plantilla destinando en comisión el personal necesario.

Obra de utilidad.—Ha sido declarada de utilidad para el ejército la obra titulada «Servicio mandato», de que es autor el comandante de Artillería don Rafael Latorre y Roca.

Licencia por enfermo.—Se ha concedido un mes de licencia por enfermo, para Ferrer, al alumno de la Academia de Artillería don Eduardo Armeseto García.

El retiro obligatorio

Estos días se reunirá el Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión para tratar de su reglamentación, del régimen de mejoras de pensión, de capital-herencia y de anticipo de edad. La cuota del obrero voluntaria para el retiro será de una peseta mensual.

Los soldados segovianos en Marruecos

Notas de la oficina de información

Sargento Vidal del Barrio González, del regimiento de Infantería de Andalucía.

Se halla en el hospital Alfonso XIII, algo mejorado de su ictericia. Es natural de Arévalo de Cega.

Cabo del Regimiento Isabel II, José Lázaro, de Sacramenis. Se halla en el mismo hospital, mejorado de igual enfermedad.

Mariano Bravo Diego, de Cantalejo, de igual regimiento. Sufre la misma enfermedad y está también en el hospital Alfonso XIII.

Los Previsores del Porvenir

Ha sido firmado por Su Majestad el Rey un Real decreto aprobando el nuevo estatuto de la importante Asociación Los Previsores del Porvenir, redactado por el Ministerio del Trabajo.

Es una reforma muy extensa, que comprende 96 artículos, y va precedida de un largo preámbulo, que constituye más bien una exposición de motivos.

Este Real decreto desarrolla las bases que se dictaron por el ministro de Fomento de 14 de Junio último, atendándose especialmente a buscar la mayor equidad en el reparto de pensiones y a lograr una representación auténtica y reducida, al mismo tiempo, para la Asamblea general que ha de convocarse muy en breve para nombrar el nuevo Consejo de Administración que ha de regir la Mutualidad, al cesar en sus funciones el nombrado por el citado Real decreto de 14 de Junio

El monumento a Juan Bravo

Para las seis de esta tarde ha sido convocada en el despacho de la Alcaldía, la junta que entiende en el proyecto de monumento a Juan Bravo.

Misa de privilegio

Mañana, miércoles, se celebrará en la iglesia de San Andrés, a las ocho y media de la mañana, la misa de privilegio por el alma de **DON ISIDORO CAÑAS** (q. e. p. d.), auxiliar de Caja que fué de Banco de España.

La familia,

Ruega a sus amigos la asistencia a este piadoso acto.

La campaña de Marruecos De Larache

Preparando las próximas operaciones

Se espera para el próximo sábado la llegada del alto comisario, y se da como seguro que las operaciones comenzarán inmediatamente, con objeto de aislar la kábil de Sumata, donde se sabe que existe un importante contingente de rebeldes perfectamente armados.

Un convoy atorado.—Un sargento y un cabo muertos

El convoy de Teffer fué agredido por gran número de kabileños que apostaron en el Bosque Sagrado, entre Alcazquivir y Teffer.

Inmediatamente salieron fuerzas de Teffer, practicando un reconocimiento sobre el río. Encontraron, a la orilla del mismo, el cadáver del sargento de Cazadores de Chiclana Manuel Otero, y el del cabo del regimiento de Soria Celestino Alosa. Ambos presentaban heridas de arma de fuego.

Se da como desaparecido a otro sargento de Chiclana, Mariano Jiménez, que formaba parte del convoy. Supónese que está herido en poder del enemigo, pues en la vereda cercana al sitio de la agresión véanse huellas de sangre.

Los rebeldes llevaron el armamento de los muertos.

Fiesta religiosa

Revistió gran brillantez la función que dedicaron el domingo en la iglesia de San Martín las Hijas de María, a la Inmaculada Concepción de la Virgen. A las ocho administró la comunión el prelado de la Diócesis a gran número de asociadas.

Después se celebró la misa sacramental predicando el R. P. Rodrigo de la Virgen del Carmen, y tomando parte en la fiesta una nutrida y brillante orquesta.

Por la tarde, en el ejercicio de la novena, ocupó la sagrada cátedra el excelentísimo señor obispo don Manuel de Castro, exhortando con palabra elocuente a las Hijas de María, a persistir en su devoción de la Virgen.

Estos cultos han revestido extraordinaria solemnidad y se han visto muy concurridos.

Expedición de enfermos de Africa

Llegada a Segovia

A las diez y media llegó anoche el tren hospital con soldados enfermos de la zona de Melilla.

En la estación esperaban todas las autoridades, la ambulancia de la Cruz Roja, y secciones de camilleros y solda-

dos del Regimiento de Posición con los grandes autocamións para el traslado de los enfermos.

Estos fueron evacuados rápidamente trasladándose, convenientemente abrigados a la fonda de la Estación, donde les sirvió, a expensas de la dueña de misma, doña Elvira López, caldo, leche café, pastas y jerez.

Poco después pasaron los soldados enfermos a los Hospitales de la Misericordia y Militar, en los que les esperaba el personal facultativo y auxiliar atendiéndolos con la mayor solícitud.

La evacuación de los enfermos y su instalación en los hospitales fué rapidísima, merced a los acertados y eficaces trabajos preparatorios realizados por el general gobernador señor López Pozo admirablemente secundado por el elemento militar, las autoridades locales seccion de la Cruz Roja.

La llegada de los enfermos fué presenciada por numeroso público.

En el hospital de la Misericordia

Vicente Aparicio Gascoín, Infantería Extranjera, 15; Leocadio Moncho San Bartolomé, Infantería Vergara, 57; Pedro Ródenas Sánchez, Infantería Guadalupe, 20; José Pérez Alvarez, Evaristo Castro Castro y Juan Tené Subicia, Infantería Vergara, 57; Juan Sánchez Colomer, Infantería Oumba, 47; José Barros Marín, Infantería Gravelines, 41; Lorenzo Navarro Ramírez, Infantería Gaudio, 10; José Benito Simón, Ingenieros 4.º de Zapadores; Emilio Vargas Garrote, Intendencia 7.º Comandante José Silvante Reyes y José Márquez Carmona Artillería 5.º Ligero; Feliciano Fuentes Pérez Félix Valenzuela Rodríguez, Casto Requena González y Carlos Alvarez Martín, Infantería Isabel II, 32.

Carlos Valdivia Enrique, Caballería Alcantara; José Sánchez García, Ingenieros Ferrocarriles; Manuel Hernández Iglesias, Santiago Martín Marcos y Angel Calvo Vicente, Infantería Toledo, 35; Antonio Rodríguez Díaz, Infantería Córdoba, 10; Francisco García González, Infantería Corona; Pedro Muñoz Pasual Infantería San Fernando, 11; Luis Barrera Alvarez, Ingenieros Zapadores.

Julián Herrero Montero, Infantería Isabel II, 32; Manuel García Cristóbal, Infantería San Marcial, 44; Juan López Freijido, Infantería Isabel la Católica, 54; Gregorio de Dios Díez Comandante Ingenieros de Melilla; José Juan González, Infantería Isabel II, 32; Nicolás Arias Mena, Artillería 3.º Montaña; Plácido Valcárcel Ramos, Infantería Granada, 34; Benjamín Ferrer Rodríguez, Ingenieros 4.º Zapadores; Fidel Blanco Martín, Artillería 14.º Ligero; Alfredo Quiles Rico, Infantería Princesa, 4; Benito Zarza Fernández, Infantería del Rey, 1; Francisco Alcón García, Infantería España, 46; Esteban Monje Monje, Caballería Alcantara, 14; Juan Montero Blanco, Infantería Reina, 2; Cándido Antequera Casado, ídem.

En el Hospital Militar

Carlos Campo Rey, Infantería Burgos, 36; José Rodríguez García, Infantería Almansa, 18; Julio Sánchez Galicia, Caballería Lanceros Farnesio, 5; Mariano Saucedo Navarro, Caballería Lanceros Farnesio, 5; José Bermejo Labad, Infantería Gerona, 22; Crescencio Ballesteros Gómez, Infantería Burgos, 36; Manuel Belmonte Yepes, Infantería Sevilla, 33; José Gómez Gómez, Infantería Valencia, 23; Teodoro Gómez Santiago, Infantería Burgos, 36; Francisco Llorente Prieto, Infantería Burgos, 36; Juan González Hernández, Infantería España, 46; Vicente López Boigues, Infantería Extremadura, 15 y Ramón Val de Pérez Colomer, Infantería Almansa, 18.

La paga de Nochebuena

La Dirección General de Tesoro, autoriza al señor delegado de Hacienda, para que abra el pago de la mensualidad corriente de las clases pasivas el 19 del actual; el de las activas y clero el 20 y del material el 22 del mismo.

El rescate de los prisioneros

En *La Libertad* publica el notable cronista de la guerra Rafael Hernández una carta que ha recibido de Abd-el-Krim, en la que hace historia del caudillo enemigo de las gestiones hechas para el rescate de los prisioneros españoles.

Las condiciones fijadas por Abd el-Krim para el rescate de los prisioneros, son las siguientes.

Entrega de la cantidad en metálico fijada por los interesados jefes, y cuya cuantía citó en el Congreso en su discurso el 27 de Octubre último, el diputado a Cortes señor Prieto,

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reparación de automóviles

- EN LOS -

TALLERES DE CEÑAL S. A.

Se hacen todas las piezas de los mismos, como cigüeñales, cilindros, pistones, válvulas, ruedas para el cambio de velocidades y la distribución, ruedas cónicas para el diferencial y ruedas a vis sin fin, etc., etc.

Para todos estos trabajos disponen de máquinas especiales, hornos de cementar y demás elementos necesarios.

Madrid (8) Galileo, 7 T.º 1527.-J

Marcos-coronas austriacas

Mejor empleo.-Inversión en mercancías adecuadas

Presupuestos gratis para cualquier artículo alemán y austriaco

PERSONAL EXPERTO PARA ACOMPAÑAR INTERESADOS EN VIAJES DE COMPRAS

GERMAN HAYECK

Ledesma, 18, Bilbao

Import. Casa en Hamburgo

Export. DESEANSE COLABORADORES ACTIVOS EN TODAS PARTES

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

Los médicos prescriben que este HEMOGLOBINARIO de la Hemoglobina es muy superior a los otros anemias, a los SERRAVALLO, etc. - En cada botella - PARÍS

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRICOLA: Almirante, 19.-Madrid, Apartado, núm. 6.

¡AGRICULTORES!

Abrazad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid.-Apertado número 6.

PASTILLAS PECTORALES

CONTRALATOS

G.F. MERINO & HIJO

EN USO CRECIENTE DESDE 1887

Contra la humedad y la infiltración de aguas en las construcciones

Trabajos de impermeabilización de azoteas y sótanos; desecamiento absoluto y permanente de paredes. Venta del impermeabilizante de alto mérito WATPROOF y sus derivados.

Desesamos agentes en provincias
WATERPROOFING C.º S. A.
RONDA UNIVERSIDAD, 6, BARCELONA

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FRESIDIOS, 50 - Madrid. ¡Desconfiar de las imitaciones!

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Mejico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Caripano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21, y 1 Julio, 8 Agosto, 16 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 25 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tanger, Casablanca, Mazagan (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, 78 reales la fanega.
Cebada, 42-43 id.
Centeno, 52 id.
Algarrobas, 63-64 id.

SEPU...
Trigo a 16 pesetas fanega
Centeno, a 13,75 id.
Cebada, a 13 id.
Avena, 13 id.
Algarrobas, a 16,25 id.
Yeros, a 16 id.

AYLLON
Trigo, 18 pesetas fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,25 id.

OLMEDO
Trigo, a 78 reales la fanega.
Centeno, a 50 id.
Cebada, a 44 id.
Algarrobas, a 64 id.
Avena, a 26 id.

TUREGANO
Trigo, a 72 reales la fanega.
Centeno, a 60 id.
Cebada, a 50 id.
Algarrobas, a 70 id.
Yerosa, a 68 id.
Garbanzos, a 300 id.

CANTALEJO
Trigo, a 67 reales la fanega.
Centeno, 56 id.
Cebada, 48 id.
Algarrobas, 68 id.
Yeros, 62 id.
Garbanzos, 210 id.

RIAZA
Trigo, a 70 reales la fanega.
Centeno, a 60 id.
Cebada, a 56 id.
Algarrobas, a 5 id.
Yeros, a 65 id.
Avena, a 35 id.

PEDRAZA
Trigo, 18,50 pesetas la fanega
Centeno, 15 id.
Cebada, 15 id.

Algarrobas, 19 id.
Yeros, 16,50 id.

AREVALO
Trigo, 78 reales la fanega
Centeno, 52 id.
Cebada 42-43 id.
Algarrobas, 63-64 id.

CUELLAR
Trigo, 18,75 pesetas la fanega.
Cebada, 12 id.
Centeno, 15 id.
Algarrobas, 18,50 id.

SANTA MARÍA DE NIEVA
Trigo, a 76 reales fanega.
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 43 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 26 id.

ARANDA DE DUERO
Trigo 18 pesetas fanega.
Centeno, 13 id.
Cebada, 12,50 id.
Avena, 8 id.
Yeros, 8 id.
Algarrobas 13 id.

VINO PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomienda contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, etc. Pídanse en farmacias y en la del autor, Ledesma 18, Bilbao.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INDICACIONES: ENFERMEDADES DE LA TUBERCULOSIS, ANEMIA, CLOROSIS, BRONQUITIS, etc.

MADRID

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico
Monter, 38, principales.-Madrid
Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arregle de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ozena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y curas por correo
En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.-HOTEL FORNOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

57 años de existencia

Seguros sobre la vida.-Seguros contra incendios.-Seguros de valores.-Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Director Don Celestino Pasagali
Plaza Mayor, 29 PLANTA BAJA

El Adelantado de Segovia

DIRECTOR: JOSE RODAO

SUMARIO

Cancionero de la raza (fragmento de un himno a Castilla), por Angel Dotor. — Bueno está el arte! (poesía), por Juan Pérez Zúñiga. — Modestia, por Armando Palacio Valcás. — Ciudad Lejana (poesía), por José Brissa. — Carta de un tipógrafo a su prometida. — Libros y librejos. — Postres variados.

CANCIONERO DE LA RAZA (Fragmento de un himno a Castilla)

A mi admirado amigo don José Francés, tan devoto de lo grande, que en el espíritu racial Castilla representa, el que en su obra «La mujer de nadie», ha encielado las más hermosas frases, el más bello himno a la región ancestral.

Voy a hablar de la región española, célebre entre las célebres: de la augusta Castilla. Todo un solemne estremecimiento nos invade al pronunciar su sagrado nombre, que a nosotros nos suena, eufónico, como ancestral invocación: ¡Castilla! Sobre su prócer suelo han acacido, en el transcurso del tiempo, los hechos esenciales de la civilización y el esplendor de toda una raza. En su historia, esculpida con los monumentos máximos que producir pueden los ingenios soberanos de las letras, figuran las acciones heroicas, los sacrificios sublimes, las nobles realizaciones de patriotismo y de supremo ideal, dignas de ser diputadas como la ejecutoria más pristina de la nobleza espiritual de un pueblo.

¡Castilla! Desde la disposición que a su suelo dió Natura, contextura que ya marca la reciedumbre espiritual de los que en ella habitaron, hasta el carácter heroico de sus moradores, que se echa de ver en ellos apenas venidos a la vida de la historia y la civilización como núcleo de nuestra nacionalidad; lo mismo contemplando su larga cruzada contra el invasor, oriente a él en modalidades tantas y tan diversas — de las cuales, no obstante, había de heredar algunas valiosas —, que inquiriendo el espíritu de su suelo y de sus hombres en los hermosos tesoros literarios que en el transcurso del tiempo en su seno se crearon; todo en Castilla es símbolo de fe y religiosidad, de patriotismo y civilización, de franca devoción a la hidalguía y a la nobleza. Escuchar, pronunciar el nombre de Castilla, debe ser para nosotros como oír Reconquista, Renacimiento, Descubrimiento de América, porque Castilla es epopeya, epopeya es romancero, y el mejor romancero, el que azaza ponderar «Quijote», allá de lo cual no hay más.

Por eso, porque Castilla es epopeya y venimos con ella con sus actos de heroísmo, con su incalculable y jamás desmentido poder latente en el agro y en los hombres, seguimos creyendo grande a esta parte del suelo nacional. Antes era el genio sublime, de capacidad cerebral enorme, digno de parangonarlo con los más conspicuos de todos los países, el que elevaba en alas de la gloria la nación y la raza; el caudillo esforzado, el noble guerrero, el invicto paladín, el que conquistaba lauros para la patria con las nazafias de su brazo prócer. Hoy los héroes castellanos son muchos, no menos valiosos y entusiastas, que combaten por elevar el decalido espíritu nacional, encaminándolo en dirección del progreso que marcan los tiempos modernos; igual que el labriego humilde, que también en su modesta hucha denodadamente, dando igualmente, vida y carácter a Castilla; y no combate contra el invasor, ni pelea por la religión, sino que por el pan y por el denario con que subvenir a la subsistencia, para la que desde tiempo bíblico se le impuso el trabajo, el más noble de los deberes. Y ved con ello a esta Castilla, que guarda todo el encanto majestuoso y toda la arroborada poesía de lo presérito, hoy como ayer.

Pensemos en su riqueza incalculable, que nos pone de manifiesto su suelo ubérrimo, y en la insuperable historia de sus gentes, en el recuerdo incomparable de su tradición y en el venturoso porvenir que le auguramos. Ello hará que nos desentosequemos nuestras frías y nuestra boca musite frases misticas de amor y entone estrofas dulces de entusiasmo con que decantar lo que sentimos por Castilla. ¡Castilla! ¡Solar de na-

cieron los conquistadores que se aronbraron al mundo con sus hazafias épicas en defensa de patria, raza y civilización! ¡Castilla! ¡Bendita tú eres, que fuiste coliciada, e ininterumpida serie de invasiones, por fenicios y griegos, cartagineses y romanos, godos y árabes; que diste al mundo y a la vida un Cervantes, un Lope y un Quevedo—tráide insuperable del genio—; que sostuviste durante ocho siglos pelea inaudita en defensa de tu integridad, y, con ella, de los principios de la moral y la cultura; que conservas en tu nombre el del idioma que creaste, el más armonioso y bello que articularon los hombres, pasmo y envidia de extranos, orgullo de raza y vanagloria del saber!

Tu destino se ve brillante, tu gran obra en la tierra lué y será gigantesca, y como realizaste ya inmensa labor, te toca recibir en un propincuo mañana—el día de la verdadera edad de oro, el futuro en que impere en absoluto en la tierra el amor y la fraternidad humanas como imperativos de conducta, con abandono de todo atávico reflejo de material interés, escollo hasta hoy de la paz y la armonía universales—a los hombres, todos, del planeta amantes del saber y la bondad, devotos de lo bueno y de lo bello, que vengan al tabernáculo glorioso en que el Príncipe de los Ingenios troqueló su obra nunca bastante ponderada, convertido, a la sazón, para ellos en el ara de su devoción inmarcesible, a rendir, con los labios trémulos por la emoción y las piernas frágiles del entusiasmo, el homenaje mundial ante tu grandeza, que, a no contar con más timbres de gloria que el de haber producido nuestro poema de la raza, asaz fuera para proclamar la primera.

Angel Dotor

¡Bueno está el arte!

Hoy día toda joven medio decente tiene ya su piano correspondiente. Mas para cada alumna, según mi cuenta, hay cuatro profesores, si no hay cuarenta. La competencia es grande, y así se explica lo que padece el pobre señor Malpica, profesor de las hijas de don Rodrigo Lamparón de Manteca, mi buen amigo.

Sólo por tres pesetas a la semana da lecciones de piano por la mañana a Idefonsa, Ruperta, Bruna y Fabricia, y por la tarde a Rufa, Tecla y Patricia.

Item mas: si dan baile las de Manteca, toca valsos y tangos de Siraus y Chueca, y en tanto que descansan la gente joven, toca piezas de Weber o de Beethoven.

Mas como hay tanto genio que se dedica a enseñar por dos perras, tiene Malpica que extender sus servicios de una manera que resulta humillante para cualquiera, pues no cuida tan solo del instrumento y le afina las cuerdas en un momento y barniza sus patas en cualquier rato, si es que en ellas las unas se afina el gato, sino que a veces, dando tregua a las notas, corta el pelo a Manteca, limpia las botas, compra piezas de baile, nuevas y usadas, y proporciona novios a las oriadas.

¡Pobrecitos artistas! Porque, a ese paso, muy fácilmente puede llegar el caso de que inserte este anuncio cualquier maestro, aunque en cuestión de solfa pase por diestro:

«Lección a domicilio.—Don Juan Pedales da lecciones de piano por cinco reales con aseo, elegancia y economía, y si hay niños de pecho también los cría.»

¡Cuerno, como está el arte! ¡De qué manera! ¡Bueno lo dice la chica de mi portera, que va al Conservatorio, toca a sus anchas... y tiene la escalera llena de manchas!

Juan Pérez Zúñiga

MODESTIA

Una tarde, paseando por el Parque del Retiro, me paré a escuchar a un ruiseñor que cantaba sobre un árbol. Poco después, otro paseante, solitario como yo, detuvo el paso también; luego otro también, y otro, y otro.

Al poco rato, formábamos un grupo, casi un público. El ruiseñor, como se sintiese admirado, redoblaba sus trinos y los hacía cada vez más dulces y armoniosos. Los paseantes nos mirábamos los unos a los otros extasiados y sonreíamos con admiración. Uno de ellos no pudo reprimir la más tiempo y exclamó:

—¡Bravo! Otros exclamaron también: ¡Bravo!; y estalló un aplauso. El ruiseñor calló repentinamente y se alejó volando, y no volvió a parecer por allí.

Fué el único artista modesto de verdad que he conocido en mi vida.

Armando Palacio Valcás

Quanto

El sueño del suizo

¿No habéis oído nunca hablar de Desmazes? Pues es extraño, porque era todo un personaje que ejercía las funciones de suizo en la catedral de un obispado del Mediodía de Francia.

Cuando se hallaba en la iglesia, revestido de gala, con peluca blanca, tricorino y alabarda, no se hubiera cambiado por un emperador. Tal era la importancia que concedía a su cargo.

Desgraciadamente, éste no le proporcionaba tanto provecho como gloria, y para mantener a su familia tenía que dedicarse a otros menesteres. Fué, pues, dichoso cuando encontró colocación por las noches en un periódico católico, lamentando únicamente que el trabajo fuese por las noches.

A las ocho de ella, se encontraba Desmazes en su puesto. Ya no vestía, como es natural, el brillante traje de suizo, sino que llevaba un modesto traje. En un taleguito había metido previamente algo que sobraba de la comida: salchicha, queso, pan, vino, y esto se lo servía a media noche.

Apenas entraba en la sala de redacción se sentaba en un rincón, y allí esperaba a que el redactor jefe le llamase para entregarle original que debía llevar a la imprenta.

Sucedía a menudo que el bueno de Desmazes se dormía. ¿Cómo no si el pobre hombre se acostaba a las cinco de la madrugada y a las nueve ya tenía que estar en la iglesia? Así, pues, apenas llegaba a la redacción, cuando comenzaba a roncar con más estrépito que su órgano. Hay que hacerle, sin embargo, justicia; aunque dormido y todo, el sentimiento del deber velaba sobre él y bastaba con que el redactor jefe le llamase para que él, levatándose, estuviera dispuesto a andar. Apenas oía su nombre, Desmazes, cuando se ponía de pie contestando: «Mande usted».

Cogía el original y marchaba como un autómatas; algunas veces dejaba caer alguna cuartilla de telegramas al suelo; pero como no la veía, su conciencia nada tenía que reprocharle. Todo se reducía a que los lectores leyeran una noticia menos.

Aquel domingo era de verdadera solemnidad en la catedral. Había una fiesta de la que tanto gustaban a Desmazes, porque en ella aparecía en todo su esplendor de suizo aparatoso y lúcente. ¡Lo que iba a lucirse aquel día! Nada menos que tres obispos habían de concurrir, oficiando el metropolitano.

A las cinco de la mañana regresó Desmazes de la redacción sin haber podido dormir durante toda la noche ni un solo momento. Los cuidados de su «toilette», los preparativos de la ceremonia y otros cuidados le ocuparon hasta el momento en que comenzó la función religiosa.

Y ésta terminada, pasó a su casa, haciendo allí honor a la comida con que se abasteció, como para festejar la solemnidad en que tan brillante papel había hecho. E tenía ese principio: cuanto había fiesta en la iglesia la había también en su casa.

Las campanas, tocando a vísperas, vinieron a sacarle a Desmazes de la tranquilidad y paz en que se hallaba, obligándole a marchar a la catedral. Seguramente que él, en aquellos momentos, hubiera dormido. ¡Tenía tanto sueño!

Pero el deber le llamaba y Desmazes no vaciló un solo instante.

Estaba la catedral espléndida de luces, llena de fieles, al frente de los cuales se veía a monseñor acompañado de los otros dos obispos.

Desmazes esperaba impaciente que comenzase el sermón, impaciencia justificada en parte por el deseo de escuchar al orador y por el afán de sentarse para descansar.

Decididamente, sentía que sus piernas le flaqueaban y que sus ojos tendían a cerrarse.

Por fin, el predicador ocupó la sagrada cátedra y Desmazes logró sentarse, después de dejar la alabarda en un rincón del presbiterio.

Un silencio profundo se hizo en la iglesia. Había el predicador. Desde sus primeras palabras el auditorio quedó encantado. Desmazes también, aunque no siempre comprendía lo que decía. Se dejaba arrullar con las palabras del predicador. Y tanto se arrulló que se quedó dormido...

Bien pronto sus vecinos oyeron los acordes de una respiración fuerte. El durmiente comenzó a roncar. Aquello fué un escándalo.

Los niños del coro se reían, los canónigos se miraban unos a otros, como diciendo: «Nosotros, cuando nos dormimos, no roncamos.» Monseñor tenía un aire irritado; los otros dos obispos, inmóviles, parecían no darse cuenta.

«Era, sin embargo, necesario que el es-

cándalo cesase. Mons flor hizo una señal al bedel, que estaba detrás de Desmazes, para que despertase a éste. Tiróle de la manga izquierda, y la cabeza del suizo se inclinó hacia ese lado; tiróle de la derecha, y lo mismo siempre roncando.

El compromiso era tremendo, pues los ronquidos eran cada vez más fuertes, y ya todo el mundo reía y comentaba el hecho. La brillantez del solemne acto iba a caer por tierra, por culpa de los ronquidos del pobre hombre.

El bedel acercó su boca al oído del suizo, y dijo: «¡Desmaces!»

E te se levanto, impusato como un sonámbulo, y dijo: «Mande usted.»

Al propio tiempo se plantó en el centro del coro con la mano extendida, como si llevase algo. ¡Se creía en la redacción, por la noche!

¡Qué escándalo! El predicador se detuvo en su oratoria; los fieles cuchichea-

ban; los canónigos movían la cabeza; monseñor se hallaba sofocado; los niños del coro reían.

Cuando Desmazes se dió cuenta de su situación, creyó morir de vergüenza. ¡El, el primer suizo de la catedral, causar semejante escándalo! ¡Nunca se lo perdonaría! Era el deshonor para él y para toda su familia... No le quedaba más remedio que desaparecer. No tuvo valor para suicidarse; pero llegó a su casa, se acostó y no pudo levantarse.

Decidido a dejarse morir en la cama, no se hubiera levantado más si, enterado de ello el obispo, caritativo y amable, no se hubiera tomado la molestia de ir hasta el propio lecho de Desmazes para decirle que estaba perdonado.

Volvió a sus funciones de suizo y ostentó de nuevo el brillante uniforme; pero jamás se perdonó aquel triste suceso.

J. Vian

El derecho del derecho

Cierto enjaulado pardillo picoteaba a un gorrion porque el grandísimo pillo le robaba el cañamón.

En tanto, el gorrion comía, pues siendo un solemne maula, bien o mal se defendía con los hierros de la jaula.

Pero el pardillo gritó:

—¡Favor, socorro, ladrones!

y con presteza acudió un tribunal de gorriones,

que eran dignos magistrados por casual coincidencia,

que volvían reventados de dictar un sentencia.

Y ejerciendo su misión, en este caso sencillo,

enjalaron al ladrón y soltaron al pardillo,

.....

Y el tribunal de gorriones, en unión del presidente,

se comió los cañamones delante del delincuente.

José Brissa

CIUDAD LEJANA

¡Ciudad, ciudad lejana, perdida en la aventura de algún ensueño heroico! Te adoro a la distancia y busco en tu celoso confin, con vana instancia, tus torres que se yerguen venciendo la llanura.

¡Si penetrar pudiera de nuevo en la frescura de tus silentes calles, henchidas de fragancia colonial! ¡Si pudiera los sueños de la infancia juntar en tu regazo, cual flores de ternura!...

¡Vieja ciudad que olvidas si hijo desterrado! Tú guardas unos ojos de cuyo fondo viste borrarse la leyenda de oro de mi pasado.

Rescátame un recuerdo no más, Canaan lejana, que huyes al horizonte cuando te busca el triste y surges más remota y azul cada mañana.

J. Rafael Moyá

Carta de un tipógrafo a su prometida

Desde que te vi por primera vez, Viñeta de mi alma, se me empasteló la galera del sentimiento y rodó por tierra el chivaete que sostenía mi corazon. Desde aquel momento las pinzas de tus ojos sacan continuamente el tipo del amor de la sintetizada forma de mi alma. Yo deseo estereotipar mis ensueños en los espacios de tu virgen corazon, y anho alcanzar el guia en la platina de nuestra vida para imprimir las pruebas limpias de mi pasión. Sólo te advierto que entre los rengones de nuestro amor apenas debe existir la interlinea o ligote misterioso, hasta uñarnos para siempre en el compenedor del matrimonio y compaginar nuestro hogar en un formato de a folio. No temas que el desatengano pueda pasar sus negros rouillos por la adorable orla de nuestra felicidad, pues el salvapielo del amor sólo dejara imponer el verde de la esperanza. Dime el si bastardillo, o se extraviará el original de mi corazon y salura para siempre borroso el prólogo del libro de mi vida, dando margen a un epílogo truncado por el índice del Destino, y en cuyo lugar las rojas tintas del suicidio destacarán, dejando moldeado y grabado mi funesto FIN.

Libros y librejos

El amor que vuelve, de Guindo da Verona. — Gaviotas y golondrinas, de López de Saá. — Colonia sobre un volcán, de Fenimore Cooper y el tonetero de Nuremberg, de Hoffmann

Cuatro nuevos libros de género muy distinto, pero de mérito igualmente notable, acaba de publicar Mundo Latino.

El primero se rotula El amor que vuelve, de famoso escritor italiano Guindo da Verona, de quien ya hemos hablado en dos ocasiones. El amor que vuelve no sólo confirma nuestras anteriores impresiones favorables, sino que las refuerza, aumentando la convicción de que nos encontramos ante un moralista, de primera fila, capaz de competir con los más eximios de la Europa contemporánea.

La maestría de Verona parece afirmarse en cada nueva producción suya que vamos conociendo. Su estilo se depura y se supera en exactitud para exteriorizar las más variadas emociones; la trama novelesca está conducida con superior naturalidad, y el interés que se apodera del lector en las primeras páginas no le abandona hasta la última.

Gaviotas y Golondrinas, de López de Saá, es una obra—una novela—tan sugestiva y encantadora como su título. Los aficionados a la literatura del notable escritor español no se sentirán defraudados con esta nueva producción.

López de Saá no es de esos espíritus que desde el primer momento revela su máxima potencia creadora, sino de los que se desarrollan paulatinamente, pero con seguridad, en un proceso de evolución ascendente. En Gaviotas y Golondrinas, nuestro autor ha llegado ya a su plena madurez, así de juicio como de técnica literaria.

Con el tercero de los libros que ofrece Mundo Latino volveremos a un mundo del que conservamos reminiscencias. Así como hay autores que después de un gran esplendor sufren un período de abandono para reconquistar luego la estima definitiva y perdurable del público—tales como Víctor Hugo, Dickens y los grandes maestros rusos—hay géneros novelescos que están sometidos a idénticos milifajos.

Entre ellos figuran las «Novelas de aventuras». Después de conquistar extraordinaria boga hace un cuarto siglo, cayeron casi en completo olvido. La amena literatura, los placenteros o patéticos acontecimientos que describían sirviéndoles de escenario las vírgenes servas americanas u otros parajes menos exóticos, cedieron su puesto a los asuntos de mas «trascendencia»; pero cansados ya los lectores de tantos transcendentalismos que no suelen resolver nada, vuelve a sus antiguos amores, y así la Colonia sobre un volcán, de Fenimore Cooper; nos entretiene como en la infancia, y nos aquieta y apacienta el ánimo que bien necesita de ese reposo después de haberlo abrumado tanto «problema».

De igual privilegio goza El Tonetero de Nuremberg la celebre novela de Hoffmann, que tal vez aparezca por primera vez en España formando parte de la modica «Biblioteca universal para todos», Contemporánea de Goethe de Lessing y de los grandes espíritus que tanto lustre dieron a la Alemania de la pasada centuria. Hoffmann nos representa en su gracioso Tonetero aquella germania bonachona y grass-gran comedora, bebedora y reidora—que aún no habra adulterado el maquinismo el imperatismo y el afán de grandeza.

A. D.

Postres variados

Confesabase un sujeto metido a periodista, de haber difamado en su periódico a personas respetables, y el confesor le dijo que tenía que desdoscirse también en su periódico para ser absuelto.

—El caso es—repuso el penitente—que como saben que miento tanto, no me creerán. —Entonces puedo absolverte, porque tampoco te habrán creído cuando escribias el mal de aquellas respetables personas.

Decía un hombre muy socorrón a un amigo, hablando de su manera de vivir:

—A mí me gusta castigar al cuerpo... ¿Que me pide sardinas? ¡Le doy jamón! ¿Que me pide jamón? ¡Le doy guisantes!

—Bueno... ¿Y cuando pide vino, se lo da?

—Hombre, sí... Alguna vez hay que darle lo que pide, para no extremar el castigo.

Uno de esos desahogados que presumen de intimidad con la gente de viso y la tutean en cuanto la ven dos veces, paró en la calle a Alejandro Dumas, y le saludó con toda franqueza: —¡Hola, mi querido amigo!... ¿Cómo te va? —Muy bien—contestó Dumas sorprendido.—Y tú, ¿cómo te llamas?

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

La devolución de todos los musulmanes, que por circunstancias diversas, se encuentran presos o detenidos, bien en las cárceles de España o en las de Marruecos.

En la carta dice que ha ido recogiendo a los prisioneros que había en las diferentes kábilas, ofreciéndoles a los moros que les retenían el importe del rescate y que no responde de poder contener a los parientes de moros prisioneros, que dicen que a cambio de éstos, se les entreguen españoles.

Delegación de Hacienda

Pago de libramientos
SE HAN SEÑALADO PARA HACER EFECTIVOS MAÑANA LOS SIGUIENTES:
Don A. Rosique, 333,30 pesetas; don J. Catalán, 65; don C. Garcillán, 170,59; don C. Campos, 158,32; don M. Heredero, 332,38; don José Díez, 1.054,42; don T. González, 812,65; don L. Suárez, 203,15; don G. Álvarez, 978,19; don L. Roicán, 170,75; don J. Gómez, 306,19; y don A. Torrego, 2.315,09.

Ecos de la provincia

Fresno de Cantespino

Funciones religiosas
He aquí las fiestas religiosas celebradas y costeadas por la Asociación de Hijas de María, Día 8.—A las diez de la mañana, misa solemne celebrada por el virtuoso economo y fundador de la Asociación don Francisco Marino y oficiada a canto gregoriano por las devotas Juana Fernández, Francisca Gutiérrez, Gregoria de la Iglesia, María Vitón, Valentina Sanz, y Felipa Martín, las cuales estuvieron acertadísimas. Antes de la misa oomulgaron las 29 jóvenes de que se compone la Asociación.
Por la tarde, a las dos, rosario cantado, recorriendo el pueblo en procesión con la Santa Imagen y acto continuo sermón, a cargo del señor economo, el cual, con palabra fácil supo dejar al vecindario altamente complacido de su persuasiva elocuencia.

Las fiestas profanas fueron suspendidas en señal de duelo por los sucesos de Africa, acordando en cambio las jóvenes que constituyen la Asociación de María, que se celebró al día siguiente a las once de la mañana misa solemne por el mismo señor cura y oficiada por las mismas jóvenes a honra y prex de los hijos de esta villa que pelean en los campos africanos, asistiendo a ella el pueblo en masa y bastante gente de los pueblos comarcanos que tienen hijos y deudos peleando. Terminada la santa misa, se cantaron, por las jóvenes, himnos alusivos al acto, que hicieron derramar lágrimas.

Merecen miles de plácemes las jóvenes de esta villa por tan cariñosa y cristiana iniciativa, así como el virtuoso y celoso economo don Francisco Marino, fundador de la Asociación, que sabe, con sus acertadas disposiciones, conducir a las jóvenes por el camino del bien.

Corresponsal

9-12-21.

San Ildefonso

Las Hijas de María

El día 11 del presente, hubo en la Real Colegiata una misa solemnisima tributada por esta Asociación a la Inmaculada, en acción de gracias por la gran reorganización de Hijas de María debido a los esfuerzos del ilustre señor abad, el cual respondió a este acto, inscribiéndose numerosas asociadas.

Corresponsal

información local



Diciembre
12
Lunes

La llegada de una nueva expedición de soldados enfermos, procedentes de Africa, dió lugar anoche a que se pusieran, una vez más, de monifiesto los sentimientos caritativos del pueblo de Segovia.

Se recibió con extrema solicitud y cordial afecto a los bravos defensores del honor de España, que aquí quedan confiados al cuidado del per-

sonal peritísimo de nuestros hospitales, hasta que al recobrar la salud, puedan volver a su puesto de honor, y a lado de la familia que les espera anhelante.

Bien venidos sean esos heroicos soldados que traen hasta nosotros la nota vibrante del dolor de la guerra.

Después de la llegada del tren de enfermos militares, que constituyó para Segovia un hecho de positivo interés, la opinión recibió con singular agrado la noticia de que el sábdado próximo debutará en el teatro Juan Bravo una compañía de zarzuela y ópera española.

En la lista figuran artistas de bien ganada fama, y otros que ya han actuado en nuestro teatro.

De desear es que esta compañía encuentre aquí la más favorable acogida, siquiera por espíritu de hegemonismo, para que podamos tener algunas horas de esparcimiento en la interpretación de las obras de los grandes maestros de la zarzuela.

El retraimiento del público con tan poderosos alicientes, no haría gran favor a nuestra cultura y a nuestras aficiones por el teatro, y habría que pensar si estaba justificada la presentación persistente del cine y las variedades.

DE SOCIEDAD

Viajes

El domingo permaneció algunas horas en Segovia, nuestro amigo y paisano el reputado comerciante de la Corte don Segundo Rincón.

Médicos de la Comisión mixta

Han sido nombrados médicos propietario y suplente, respectivamente, de la Comisión mixta de Reclutamiento, para el año próximo, don Antonio Herrero y don Casimiro Lozano.

Enhorabuena.

Enfermas

La encantadora señorita Pilar Guajardo, hija de nuestro querido amigo el alcalde de esta ciudad, don Pascual, que el domingo último se sintió repentinamente enferma, se halla muy mejorada de su indisposición.

Lo celebramos mucho y deseamos a la enferma completo alivio.

—Se halla ligeramente enferma la distinguida señorita Javiera Ceballos Escalera.

Asamblea de Diputados

Designados por la Diputación provincial para representarla en la Asamblea de Diputaciones que se celebra en Madrid, con el fin de tratar de la reorganización de las Haciendas locales, han marchado a la Corte los diputados don Gabriel J. Cáceres, don Julio de la Torre Bartolomé y don Bernardo Romero Martínez.

Regreso del gobernador

Esta tarde ha regresado de su breve excursión, el gobernador civil de la provincia, señor Díaz-Caneja.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.
Cena, judías blancas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 70; niños, 60; total, 130. En la cena, adultos, 62; niños, 60; total, 122.
Total del día, 252.
Se vendieron 13 raciones, a 0,15 pesetas una costeada por la Institución.

SUETOS

La banda de la Academia

En el mixto de las doce regresó anoche de Ciudad Real, la banda de música de la Academia de Artillería.

MEJORE USTED

cuanto le sea posible su alimentación y no olvide que, el gran complemento de ella, será una taza del incomparable café marca

EL CAFETO

después de cada comida
REPRESENTANTE:

Mariano Bernardo
— SEGOVIA —

No tosa usted más

Las pastillas Kian le calmarán la tos por fuerte que sea. Tres reales caja.

Farmacia de Felipe de Vicente, Muerto y Vida, 2.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disentería? ¿Se altera usted con facilidad, está febril, se irrita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de nacimientos de Mariano Gómez Herrero, Luis Torrado López y la de Felisa Yagüe Alvarez.
Defunciones y matrimonios, ninguno.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Los transportes

El Gobierno recibe numerosos telegramas de Badajoz y otros puntos de Extremadura solicitando se faciliten vagones para dar salida a los productos almacenados.

Adhesiones al Gobierno

De todas las regiones españolas se reciben adhesiones hacia el Gobierno para solucionar el asunto del acuerdo comercial con Francia.

Anillo en Madrid

El gobernador civil de Barcelona celebró esta mañana una extensa conferencia con el señor Francos Rodríguez.

Preguntado por los periodistas si habían tratado del reconocimiento del Sindicato libre, contestó afirmativamente, manifestando que el asunto ha entrado en la órbita del Gobierno, quien es el llamado a resolverlo.

Negó que haya solicitado cargo militar, pero que si se le diera lo aceptaría.

El conflicto hullero

El señor Maura, al salir de Palacio, habló con los periodistas a quienes dijo que en Marruecos no ocurre novedad.

Lo que produce una verdadera preocupación en el Gobierno, es el conflicto hullero de Asturias, donde se anuncia la huelga para dentro de tres o cuatro días.

El señor Maestre hace gestiones para que los obreros y patronos lleguen a un acuerdo y evitar un conflicto que se presenta con graves caracteres.

Las sustituciones

El ministro de la Guerra ha manifestado que las sustituciones para Africa están prohibidas en absoluto y conviene que esta noticia llegue a conocimiento de los interesados, porque las sociedades y agencias que contratan sustituciones carecen de fuerza legal y por lo tanto los que traten con ellas están expuestos a ser defraudados en sus esperanzas y quizá en sus intereses.

Firma de Huelenda

Ha sido nombrado jefe de la Aduana de Cartagena, don Rafael Milans.

Corresponsal

Pérdida

Ayer se extravió una cabra blanca y negra de tres años.

Se gratificará a la persona que indique su paradero, en Cantarranas, 9, Justo Heredero.

Para Navidad

Turronec legítimos de Gijona, peladillas, piñones, mazapanes, vinos y licores finos, aris escarchado, ciruelas de Bardeos, quesos de bola y nata y todos los artículos propios de Pascuas a precios reducidos.

Santa Bárbara

Juan Bravo, 21

Se alquila

habitación sin amueblar para una o dos señoras.

Cronista Lloca, número 12, Juliana García.

SASTRERIA DE HERVAS Y GRACIA

Plaza del Angel, núm. 15.—Madrid

UNIFORMES MILITARES

Y TRAJES DE PAISANO

PARA ENARGOS Y MEDIDAS EN SEGOVIA

Hotel Comercio (señor Gracia)

Corresponsal administrativo: don Jorge Zurdo

DAOIZ, 16, 2.

Subasta de costeros, leña de rucuellos y trozas chamosas

El día 19 del actual, a la una de la tarde, se celebrará dicha subasta en el domicilio de Dámaso Heras Soto, plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, en San Ildefonso.

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general.

Consulta diaria: de dos a cuatro.

ROMERO-MEDICO

— Juan Bravo, 35 —

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ
OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17
—TALLERES: SAN OPROPIO, NUM. 9— Madrid

Cerdos de destete

se venden, raza vitorina.

En el Hotel Comercio, darán razón.

ALMONEDA

Comedores, alcobas, sillerías, despachos, muchos muebles sueltos; camas con sommier, 40 pesetas; cámaras, 50; matrimonio, 65; colchones, 17,50; camereros, 25; matrimonio, 37,50; mesas comedor, despacho, 22,50; armarios luna, 180; roperos, 110; sillas, 6,50; mesillas, 18,50; camas doradas, máquinas Singer modernas, comedor caoba completo, 8.000. en 3.500; percheros, 22,50; espejos grandes, saldo mantas lana, 12,50; paraguas, 6,50; tela blanca, 1,50 metro; alfombra nudos, 750; muchos objetos. — Almacenes: Estrella, 10; Luna, 23.—MATESANZ.

— MADRID —

Nueva fotografía de Justo

Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes.

INFANTA ISABEL, 9

(Al lado de la iglesia de San Miguel)

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

PRECIOS ECONOMICOS

Matrimonio sin hijos

desearía habitación, con derecho a cocina, en casa de familia que no fuera numerosa, y en las proximidades de la Plaza de la Constitución.

En la Administración de este periódico, infamarán.

Taller de platería

Gran especialidad en toda clase de composturas, y se reforman toda clase de alhajes.

Juan Bravo, 56

(NO CONFUNDIRSE)
FRENTE A LA NOTARIA DE DON ANGEL DE ARCE

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda sorprenderlo ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Precios Medio kilogramo.

He aquí los precios:
Ya bajó el pescado

Merluza...	1,75
Beaugos...	1,00
Mero...	1,50
Lenguadinas...	1,00
Lenguadinas...	1,00
Lubinas...	2,50
Congrio...	2,50
Almejas...	1,25
Quisquillas...	2,00
Sarcelinas...	0,80
Pescadillas...	0,80
Calamares...	1,50

TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

Representantes y agentes

Casa exportadora de Jerez de la Frontera, propietaria de extensos viñedos en los principales distritos del término y de uno de los mayores y más renombrados almacenados de vinos, desea nombrar representantes y agentes en esta capital y pueblos importantes de la provincia para la venta de sus vinos y coñacs.

Dirigirse con referencia a
M. Antonio de la Riva y
Compañía, Jerez

Nogal

Se vende un nogal en Lastras de Cuéllar.

Informará en dicho pueblo, Abdón Sanz Ballesteros.